
Az ingák ütközés el®tti sebessége egyenl® nagyságú, mert azonos magasságról indítottuk azokat. Az energia- és a

lendületmegmaradás szerint
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A két egyenletb®l m2 = 3m1.

Az ütközés után tovább mozgó, m1 tömeg¶ inga teljesen körbefordul, tehát pályája legfels® pontján is megfeszíti

a fonalat. Az l sugarú körpályán történ® mozgáshoz szükséges 
entripetális er®t a súlyer® és a fonáler® ered®je szol-

gáltatja. Ezért m1

v2f
l

≥ m1g, azaz v2f ≥ lg, vf az inga sebessége a legfels® pontban. Az energiamegmaradás törvénye

szerint
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5gl. Az els® ütközésre felírt egyenletekb®l v = v′/2 ≥
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gl. Az energiamérleg az els® ütközésig:
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amib®l a kitérítés legkisebb szöge: αmin = arc cos
3

8
≈ 68◦.

Minthogy energiát nem veszít a rendszer (pontosabban szólva eltekintünk a veszteségekt®l), a kisebb tömeg¶ inga

másodszor v′ sebességgel ütközik a nagyobb tömeg¶vel. Az energia- és lendületmegmaradás:
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Ennek az egyenletrendszernek már ismerjük egy megoldását, |v1| = |v2| = v′/2. (A másik megoldás �zikailag ér-

telmetlen.) Tehát a mozgás �visszafelé� játszódik le, visszajutunk a kiindulási állapothoz, ahonnan újra kezd®dik a

folyamat.

Több dolgozat alapján

m m1 2

αα

v

vf

v
v’

1


